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Ніхто не забутий
76 років тому наш край ви-

зволено від нацистських за-
гарбників. До 17 січня 1944-го 
радянські війська вигнали во-
рога з більшості сіл теперіш-
нього Кропивницького району. 

Дуже жорстокими були бої 
за Володимирівку. Червона ар-
мія втратила там близько 1400 
воїнів. Близько п'ятдесятьох з 
них загарбники, взявши в по-
лон, спалили живими. А перед тим німці на танках розстрілювали 
червоноармійців, озброєних тільки стрілецькою зброєю… Про ту 
трагедію розповідається в спогадах учасників боїв за Володимирів-
ку, які зберігаються в тамтешньому музеї («ніхто не забутий« – для 
володимирівських краєзнавців – не просто гасло). Маємо можли-
вість й поспілкуватися із очевидцями визволення нашого краю. На-
приклад, ось як запамятався січень 1944-го жительці Катеринівки 
Людмилі Мирній: «Коли німці відступали, то поверх пілоток баб’ячі 
хустки пов’язали, бо у вуха позамерзали. Надворі  – 20 градусів мо-
розу».

Пом’янімо ж у ці дні всіх, на чию долю випали жахи Другої світо-
вої і хто не дожив до цих днів. А тим, хто дожив, – дай Боже здоров’я!       

Юрій Береговий:  
Був приємно здивований тим,  

що тут немає пунктів  
прийому брухту

Нинішнього року стало до-
ступним безкоштовне високо- 
спеціалізоване лікування в клі-
нічних установах Національної 
академії медичних наук (НАМН). 
Відповідну постанову ухвалив 
Кабінет Міністрів 27 грудня 2019 
року. Йдеться про такі заклади: 
Національний інститут хірургії 
та трансплантології імені О. О. 

Шалімова, Інститут нейрохірургії 
імені академіка А. П. Ромодано-
ва, Національний інституті сер-
цево-судинної хірургії імені М. М. 
Амосова, Національний науко-
вий центр Інституту кардіології 
імені академіка М. Д. Стражеска. 
Для реалізації цього пілотного 
проекту в держбюджеті-2020 пе-
редбачено 706,4 млн грн.

Тут не треба платити

У нинішньому році посиле-
но відповідальність за знущан-
ня над тваринами. За такі дії 
на винну особу накладається 
штраф у розмірі від 3400 до 
5100 гривень з вилученням  

тварини у випадку загрози її 
життю. У разі повторного зну-
щання або ж вчинення його 
групою осіб живодерам за-
грожуватиме штраф у розмірі 
8500 гривень.

Живодери, начувайтеся!

1 січня набув чинності Закон 
«Про внесення змін до Закону 
України «Про запобігання коруп-
ції». Він визначає правовий ста-

тус викривачів, які повідомили 
про корупційне правопорушен-
ня. Закон встановлює права, га-
рантії та механізми захисту цих 
осіб і осіб, прирівняних до них. 
Внесені зміни передбачають ви-
нагороду в межах 10% суми від-
шкодування державі збитків або 
розміру хабаря. Держава гаран-
тує викривачам та їхнім близь-
ким право на безоплатну право-
ву допомогу та конфіденційність.

Викривати корупціонерів вигідно

Кілька місяців тому поліцей-
ським офіцером Катеринівської 
об’єднаної територіальної гро-
мади призначено старшого діль-
ничного офіцера поліції Юрія 
Берегового. Але познайомитися 
з ним кореспондентам «Нашої 
громади» все не випадало. До 
того ж, восени Берегового від-
правили були на навчання в Дні-
про. Перед Новим роком Юрій 
Іванович повернувся на службу 
на нашій території. Тоді ж отри-
мав від Національної поліції 
службовий автомобіль – кро-
совер «Renault Duster». З цим 
його привітала громадськість, зі-
бравшись в Обознівці, де розта-
шовується поліцейська станція. 
А кореспондент «НГ» розпитав 
офіцера про його попередню 
службу, про роботу, проведену 
на новому місці, поцікавився й 
сімейним станом.

– У поліції я – з 2005 року, – 
розповів Береговий. – Починав 
у патрульно-постовій службі в 
Кіровограді. Патрулювали ми ве-
чорами, до півночі, у «спально-
му» мікрорайоні. Затримували 
бешкетників, злодіїв. Заглядали 
на горища, в підвали. Ці місця – 
привабливі для злодіїв, оскільки 
там – кабелі, антени. Коли мені 

й напарникові потрібна була під-
тримка, викликали автопатруль. 
Застосовували спецзасоби та 
заходи фізичного впливу. А от 
зброю, на щастя, не довелося. 
Сподіваюся, й не доведеться. 
Бити правопорушників я і мої на-

парники собі не дозволяли. Хоча 
нам траплялися й такі, що мали 
при собі ножі, палиці. Деякі пра-
вопорушники поводилися дуже 
зухвало. Хотілося, щоб їх пока-
рали якнайсуворіше. 

Закінчення на стор. 3

У 2021 році на українських 
учнів, які здобувають середню 
освіту в школах, профтехучи-
лищах або коледжах і бажають 
пройти тести зовнішнього неза-
лежного оцінювання, очікують 
істотні змін. Зокрема, тести з 
української мови та математики 
стануть обов’язковими й дво-
рівневими. Третім обов'язковим 

предметом буде історія України 
або англійська мова, на вибір 
абітурієнта. З 2021 року матема-
тика в форматі тестування буде 
обов'язковою для випускників 
четвертих та дев'ятих класів, 
11-го (12-го) класу, студентів ко-
леджів і профтехучилищ, які ра-
ніше не отримали атестат після 
11 класу.

Вчіть мову, математику й історію!

Ще ніхто не може назвати 
дату наступних місцевих вибо-
рів, а жителька Обознівки Люд-
мила Чеботар уже готова брати 
в них участь. Каже, балотува-
тиметься в депутати сільської 
ради. 

«Не можу промовчати»
Якось Любов Іванівна зате-

лефонувала мені, щоб повідо-
мити про ось яке, на її погляд, 
неподобство: «Кіровоградське 
рудоуправління» щороку на про-
фесійне свято гірників запускає 
феєрверк, а обознівським пенсі-
онерам не вистачає на ковбасу-
«варьонку«. Говорила й про гро-
мадський нужник в Обознівці, 
вигляд якого ображає гідність 
відвідувачів, і ще про щось.          

Нещодавно я зустрівся із 
сільською активісткою (цей ти-
тул Чеботар  присвоєно торік 
на святкуванні Дня Обознівки). 
Виявляється, головні її претен-
зії – до депутатів Катеринівської 

сільради. Мовляв, не радяться з 
виборцями, страшно далекі від 
народу. 

– А нам треба спілкування, – 
сказала. – От раніше був у нас в 
Обознівці депутат Сергій Міцен-
ко, так той знав, хто чим дихає. 
Натуральний депутат!

Я поцікавився, що ж зробле-
но в Обознівці завдяки Міценку. 

– Він старався і багато зро-
бив би, але йому не дали, – від-
повіла Любов Іванівна. 

Тоді я запитав, що ж не вико-
нали з обіцяного теперішні депу-
тати від Обознівки. 

Чеботар повела мову про до-
роги. За її словами,  добратися 
до кладовища в негоду – над-
складне завдання.  

Знаючи, що Катеринівська 
сільрада розпочала асфальту-
вати вулиці в Обознівці, я нага-
дав про це співрозмовниці. Та 
ніби й погодилася, але одразу ж 
висловила іншу претензію:

– А їдальня? Не відремонту-

вали, хоч і обіцяли. Як трапиться 
горе, там можна було б робити 
обіди, не платити хтозна-кому в 
селищі Новому.

А далі порівняла Обознівку з 
Катеринівкою: 

– У Катеринівці й бордюр-
чики ставлять, і асфальтують, і 
дерева садять. Про Обознівку 
ж забули. Ніхто ніде нічого. Біля 
спортивного майданчика – така 
дереза, хай Господь милує. 

Згадала Любов Іванівна й 
про вбиральню біля будинку 
культури в Обознівці. Мовляв, 
не відповідає сучасним зразкам, 
треба біотуалет поставити. 

– Про це всі бояться сказати, 
а я не боюся, – запевнила.  – Я 
така: не можу промовчати.

– Ніхто не спитає, як живеш, 
– Чеботар повернулася до пи-
тання про стосунки з депутата-
ми. – А ми хочемо спілкування. 
І на сесії сільради нас не запро-
шують. А ми ж – експерти.

Закінчення на стор. 2

Як «занепадає» Обознівка

Подарунок на Різдво
Чудовий різдвяний пода-

рунок –  великий led-телевізор 
– отримала  від директора 
ПрАТ «Олексіївське» Віктора 
Яцканича недільна школа при 
Свято-Михайлівському храмі в 
Олексіївці. 

Телевізор прислужиться ді-

тям у вивченні Закону Божого, 
в ознайомленні зі святими міс-
цями. А ще вони переглядати-
муть пізнавальні фільми.

Вихованці і вчителі неділь-
ної школи дякують Віктору Яц-
каничу за подарунок і бажають 
йому всіляких гараздів.

З роси та з води!
9 січня свій день народження від-

значив генеральний директор акціонер-
ного товариства «Кіровоградське рудо- 
управління» Володимир Валентинович 
Кухта. Від колег по праці, друзів, пенсіоне-
рів, знайомих того дня він почув на свою 
адресу багато теплих слів. Володимир Ва-
лентинович і справді їх заслуговує, адже 
своє життя присвятив служінню громаді. 
З його ініціативи і за його безпосередньої 
участі багато зроблено для жителів Катери-
нівки, Обознівки, а після утворення ОТГ – й 
інших сіл, та не був би він самим собою, коли б сказав, що з нього 
досить, хай уже інші щось роблять. Знаємо, в його планах є чимало 
такого, що прислужиться громаді, зробить життя земляків ще трохи 
комфортнішим.

Шановний Володимире Валентиновичу, ми приєднуємося до при-
вітань і бажаємо, щоб перелік Ваших добрих справ множився, щоб 
усе заплановане Вами реалізовувалося! Міцного Вам здоров’я й на-
тхнення. З роси та з води Вам, Володимире Валентиновичу!

Редакція газети «Наша громада»
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Людмила Куйда:    Ліцей – це вже не школа, це вище

Закінчення. Початок на стор. 1
Я уявив собі сесію сільради, на 

якій присутня вся кількатисячна гро-
мада, а сказав про інше:

– Все-таки в Обознівці вуличне 
освітлення зробили, воду провели. 

– За світло, за воду дуже дякую, 
та в мене своя вода була, – відпо-
віла Людмила Чеботар, маючи на 
увазі, що користується колодязем. 
(Он як! Виявляється, водопровід, 
якщо маєш криницю, – не така вже 
й необхідність. Зате біотуалет біля 
будинку культури треба встановлю-
вати терміново.)  

Непокоять Любов Іванівну й 
зарплати працівників апарату сіль-
ради. За її інформацією, забагато 
отримують чиновники.

Також активістка повідомила, що 
вже домовилася із секретарем сіль-
ради Тетяною Забродською про те, 
що та незабаром прийме їх, жителів 
Обознівки, і вислухає. А ще Любов 
Іванівна пообіцяла, що на наступних 

виборах балотуватиметься в депу-
тати сільради. 
Більшості обознівців  

вода потрібна 
І все-таки, чи є підстави в Чебо-

тар стверджувати, що Обознівка за-
непадає?  Давайте розберемося в її 
претензіях. 

Як би не обурювали Любов Іва-
нівну феєрверки, які влаштовує 
раз у рік  «Кіровоградське рудо-
управління», саме воно посприяло 
в налагодженні водопостачання в 
її селі. Задовго до утворення Кате-
ринівської ОТГ тодішнє обознівське 
начальство спробувало впровадити 
в селі дорогий (вартість – 5 мільйо-
нів гривень!) і неефективний проєкт 
водозабезпечення. Витратило на це 
мільйон гривень – проклало трубу 
на одній вулиці, а свердловину ви-
рішило використовувати стару, ре-
сурс якої вичерпався. Про те, що з 
тієї свердловини не буде толку, по-
переджав генеральний директор АТ 
«Кіровоградське рудоуправління» 
Володимир Кухта. Він казав: сільра-
да зв’язалася із сумнівними спеціа-
лістами, які перепробували кілька 
видів бізнесу, перш ніж взялися на-
лагоджувати в Обознівці водопос-
тачання. Так і сталося: встановлена 
ними автоматика, яка обійшлася у 
80 тисяч гривень, через місяць ви-
йшла з ладу, не виправдала споді-
вань і стара свердловина. Проєкт 
ганебно завершився. Та «Кірово-
градське рудоуправління» прийшло 
на допомогу обознівцям. Пробурило 
три нових свердловини. Знайдено 
оптимальну форму стосунків з об-
ленерго, яке подає електрику до на-
сосів: на кожній вулиці – лічильник, 
розраховуються в складчину жителі. 
За мешканців Хутора два з полови-
ною роки платить «Кіровоградське 
рудоуправління». 

– Сільрада не виступала з іні-
ціативою взяти на себе ці платежі, 
то ми й платили, – каже Володимир 
Кухта. – Наші ж слюсарі підтриму-
ють в робочому стані обладнання, 
яке подає воду в Обознівку.  До речі, 
в часи, коли ще не було ОТГ, ТОВ 
«Сонек», вирішивши зайнятися тут 
видобутком каоліну, уклало із Обо-
знівською сільрадою угоду про со-
ціальне партнерство, зобов’язалося 
прокласти в селі водогін, пробурити 
свердловини. До діла не дійшло. 

Стосовно обознівських доріг. 
У планах депутатів – забезпечити 
асфальтування на всіх вулицях. За 
один сезон цього, звісно, не зробиш 
– грошей не вистачить. Тому доро-
ги асфальтуються по частинах, по-
ступово. Торік в Обознівці частково 

заасфальтовано три вулиці, в тому 
числі ту, на якій проживає Любов 
Чеботар. На кожну із сільського бю-
джету виділено 200 тисяч гривень, 
усього – 600 тисяч. На такі ж потре-

би  Катеринівки виділено 400 тисяч 
гривень – 200 тисяч на центр і стіль-
ки ж на так звану стару Катеринівку. 
Це при тому, що Катеринівка робить 
набагато більший внесок в місцевий 
бюджет, ніж Обознівка. А Любов Че-
ботар стверджує, що її село обділя-
ють!    

АТ «Кіровоградське рудоуправ-
ління« теж не стоїть осторонь цих 
питань. Коли сільрада попросила 
допомогти в ремонті частини дороги 
біля церкви, підприємство відряди-
ло туди техніку, вирівняло покриття. 
І не взяло за це ні копійки.  

Крім того, в Обознівці, як і в ін-
ших селах Катеринівської ОТГ, на-
лагоджено збирання побутових від-
ходів (цим займається КП «Обрій», 
Катеринівська сільрада придбала 
для нього сміттєвоз).  

Про вуличне освітлення. В Обо-
знівці воно майже повсюди зроблене 
силами і коштом «Кіровоградського 
рудоуправління», лише на двох ву-
лицях – за рахунок бюджету. 

Це ж підприємство подбало 
про інтернет для жителів Обознів-
ки (а також Катеринівки й Олексіїв-
ки) – придбало оптико-волоконний 
кабель, провело його вулицями, 
платить обленерго за користування 
опорами. Два роки жителі Катеринів-
ки й Обознівки користувалися інтер-
нетом безкоштовно, послуги провай-
дера оплачувало «Кіровоградське 
рудоуправління».

Кілька років тому його ж коштом 
встановлено світильники на пішо-
хідному містку, який з’єднує Кате-
ринівку з Хутором. Та знайшлися 
варвари, які понівечили світильники. 
КП «Обрій» придбало нові ліхтарі, 
електрики «Кіровоградського рудо-
управління» встановили їх. 

А коли перевізник відмовився 
обслуговувати маршрут від Кро-
пивницького до Обознівки, «Кіро-
воградське рудоуправління» знову 
прийшло на виручку громаді. Воно 
придбало в кредит автобус, він і нині 

їздить за маршрутом Кропивниць-
кий – Обознівка. Опікуються гірники  
й перевезеннями школярів. Якщо 
якийсь із шкільних автобусів вихо-
дить з ладу, «Кіровоградське рудо-
управління» надає свій транспорт, 
безплатно. 

Про їдальню. За словами члена 
виконкому сільради Володимира 
Кухти, власник цієї занедбаної  спо-
руди – агрофірма «Ніка» – нібито й 
не проти передати її громаді. 

– Але нехай «Ніка» спершу від-
ремонтує це приміщення, – міркує 
Кухта. –  Сільрада не може дозво-
лити собі таку розкіш: взяти руїни, 
потім вкласти в них чималі гроші, 
платити сторожам, нести інші ви-
трати на утримання приміщення. Я 
не чув, щоб хтось з теперішніх депу-
татів обіцяв відремонтувати його за 
рахунок бюджету. 

Що ж стосується виплат чинов-
никам, на засіданні бюджетної комі-
сії сільради, яке передувало затвер-
дженню бюджету-2020, вирішено: 
обмежити розміри зарплат та премій 
працівників апарату ради, кількість 
її штату. Логіка депутатів така: по-
треби громади – вищі, ніж потреби 
службовців. З урахуванням цього й 
ухвалено бюджет. 

Об’єднаній територіальній гро-
маді – третій рік. За це час чимало 
зроблено, в тому числі в Обознівці. 
А попереду – стільки роботи! Зокре-
ма, й у комунальному господарстві. 
Якби ж то найгострішою місцевою 
проблемою був морально застарі-
лий туалет, яким обознівці майже не 
користуються! 

Їм подобається сквер у Катери-
нівці? Але ця місцина підтримується 
в гарному стані виключно завдяки АТ 
«Кіровоградське рудоуправління». 
Чомусь віриться, з гірників візьмуть 
приклад обознівські фермери й до-
лучаться до благоустрою села. Як я 
зрозумів з бесіди з Любов’ю Чебо-
тар, їх буде кому контролювати. 

Віктор КРУПСЬКИЙ

Як «занепадає» Обознівка

Її активності можна по-доброму 
позаздрити. Адже без її участі сьо-
годні не відбувається жодне свято, 
жоден загальноліцейний захід. Ось і 
того грудневого дня, коли в Олексіїв-
ському корпусі ліцею «Нова школа» 
учні початкових класів феєрично зу-
стрічали Новий рік, вона була в цен-
трі того дійства. Як скаже пізніше, 
вона й сценарій готувала, й ведучою 
погодилася бути.

А вона ж як педагог з багаторіч-
ним стажем могла б уже дозволити 
собі «спочивати на лаврах». Бо за 
три десятиліття учителювання, як 
мовиться, написалася й наоргані-
зовувалася – не на одного виста-
чить. Та в тому то й річ, що звичка 
ніколи не стояти осторонь, ділитися 
набутим досвідом спонукає до ак-
тивності. А тут ще й односельчани 
після утворення об'єднаної терито-
ріальної громади обрали її депута-
том Катеринівської сільської ради, і 
це теж пояснює, чому вона не може 
відпочивати.

Мова про Людмилу Геннадіївну 
Куйду, вчительку початкових класів. 
По закінченні уже згаданого свята 
вона погодилася поговорити про під-
сумки року, що добігав кінця. Мене 
цікавили її думки, враження, оцін-
ка. Зрозуміло, що я не міг омину-
ти свято, яке вразило і масовістю і 
різнобарв’ям.

– А ми так і запланували собі, 
щоб усі до єдиного учня брали 
участь, – сказала Людмила Генна-
діївна. – Як завжди, особлива роль 
відводилася першокласникам: хо-
тілося, щоб їм це свято надовго 
запам’яталося. Вони виступали пер-
шими і, за традицією, показували 
казку. Цього разу це була «Рукавич-
ка» за нашою постановкою. Дуже 
гарна вийшла казка, ви ж бачили, як 
її сприймали і самі учні, і їхні батьки.

Пояснила Людмила Геннадіїв-
на, і як їм вдалося досягти отого 
«різнобарв'я».

–  До підготовки костюмів до-
лучилися батьки, адже вони хотіли, 
щоб їхня дитина мала гарний, ори-
гінальний вигляд. Якщо в якійсь сім'ї 
не було такої можливості, то ми вже 
тут щось самі вигадували, шили. 
Але ніхто з учнів не залишився без 
новорічного костюму. 

Без костюмів ніяк не можна було, 
адже, за сценарієм, учасники свята 

водили хороводи, брали участь у 
танцях «цукерочок», гномів і навіть 
циганів, чиє національне вбрання 
завжди є прикрасою святкового дій-
ства.

А ще новорічний настрій ство-
рювало змагання між класами на 
кращу новорічну композицію. Піс-
ля уроків діти самі робили ялинки, 
різдвяні віночки, різні прикраси. Ви-
користовували для цього природні  
матеріали. Вийшло дуже гарно. До-
помогла тут участь представників 
корпусу в обласному огляді-конкурсі 
новорічних композицій. Наприклад, 
Діма Дундук потрапив на огляд-кон-
курс аж із кількома своїми роботами. 

Людмила Геннадіївна зазначи-
ла, що в підготовці зустрічі Ново-
го року учнями початкових класів 
брали участь всі вчителі. При цьо-

му кожен мав своє завдання: вона 
писала сценарій («ні в кого не за-
позичуємо»), Ірина Володимирівна 
Плохотнюк, Ольга Володимирівна 
Беліченко,  Антоніна Володимирівна 
Дундук і Олена Миколаївна Ткачен-
ко готували хороводи, танці, забез-
печували озвучення й музику. Тому 
свято й вийшли таким змістовним, 

гарним і веселим.
Оскільки всі початкові класи 

дуже постаралися в оформлені 
своїх кімнат, усіх їх було відзначено 
подяками. Подяки за участь у святі 
отримали й третьокласники Карина 
Кулик, Єлизавета Боршуляк, Ми-
хайло Богачов, четвертокласники 
Кирило Радушев, Юлія Відюкова, 
Валерія Поварчук, Богдан Бакоша, 
другокласники Вікторія Плохотнюк 
та Євгенія Боцорга. Не обійшлося й 
без новорічних подарунків. Їх, а та-
кож ялинку закупила Катеринівська 
сільська рада. 

Але в Олексіївському корпусі лі-
цею не тільки гарно проводять свя-
та, тут і навчальний процес органі-
зовують на належному рівні. Про це 
насамперед свідчать здобутки його 
вихованців у різних олімпіадах. Люд-

мила Геннадіївна називає призерів 
Міжнародного конкурсу з української 
мови імені Петра Яцика. Ось вони: 
у другому турі перше місце посіли 
Юлія Відюкова і Валерія Третяк, 
друге – Карина Кулик і Єлизавета 
Турбала. Є досягнення й по інших 
предметах.

– Ми постійно пам’ятаємо, що 

ліцей – це вже не школа, це 
вище, відповідно й учнів орі-
єнтуємо на те, що рівень їхніх 
знань має бути вищим, – каже 
Людмила Геннадіївна. – І вони 
стараються. Серйозніше став-
ляться до навчання дітей і 
батьки.

У створенні на базі трьох 
шкіл ліцею педагог бачить й 
інші позитивні результати. По-
яснює: раніше вони почува-
лися замкненими, а сьогодні 
стараються запроваджувати в 
себе все нове, що з’являється 
в Катеринівському та Володи-
мирівському корпусах. Спри-
яє досягненню кращих показ-
ників і негласне змагання між 
корпусами – нікому не хочеть-
ся відставати.

Те, що учні їхнього корпусу ма-
ють не найгірші знання, достойно 
представляють ліцей на різних олім-
піадах і конкурсах, Людмила Генна-
діївна вважає заслугою вчителів, ко-
трі стараються відповідати новому 
статусу навчального закладу. В той 
же час вона хоче, щоб їхню працю 
краще оцінювали депутати, коли 

йдеться про розмір доплат, премій.
– Коли ти стараєшся, вкладаєш 

у роботу з дітьми душу, і тебе не 
можуть заохотити з якоїсь там при-
чини, це ображає, – каже. – Ми ж ви-
ховуємо майбутнє країни.

Щодо матеріального забезпе-
чення їхнього корпусу, то Людмила 
Геннадіївна зазначає, що нині воно 
краще, ніж було раніше, – мають 
необхідну оргтехніку, комп’ютери, 
сучасні класні дошки, спортивний 
інвентар. В плані на нинішній рік – 
модернізація опалювальної систе-
ми, ремонт центральних сходів та 
ін. Окрім сільської ради, допомагає 
й місцеве сільгосппідприємство, яке 
очолює Віктор Михайлович Яцканич. 

Цікавлюся в Людмили Геннадіїв-
ни, чи задоволена вона діяльністю 
об’єднаної територіальної громади, 
адже під час створення її олексіївці 
побоювалися, що їх обходитимуть 
при розподілі коштів тощо. 

– Гірше не стало, – відповідає. 
– За два роки дуже багато зроблено 
для людей, в тому числі й в нашо-
му селі. Хоча інколи закрадається 
думка: чи не було б краще, якби ми 
залишилися зі своєю сільрадою? 
Мабуть, не було б, адже держава 
ставку робить на ОТГ, надає їм зна-
чну фінансову підтримку. 

По обіді того ж дня в Олексіїв-
ському корпусі ліцею знову було 
весело – свою новорічну програму 
показували старшокласники…  

Сергій ЗАДОРОЖНИЙ,
с. Олексіївка



Закінчення. Початок на стор.1.

– Трохи більше двох років прослужив я 
в ППС, – продовжив офіцер. – Після того 
кілька років працював водієм у черговій 
частині Кіровського райвідділу міліції. До-
ставляв слідчо-оперативні групи на міс-
ця злочинів, зазвичай то були крадіжки. 
Сама по собі водійська робота – нуднува-
та. Але цікаво було спостерігати за тим, 
як працюють слідчі, оперативники. Потім 
майже два роки працював у приймальни-
ку-розподільнику для дітей – черговим, 
водієм. У приймальник поміщали дітей у 
віці від одинадцяти до чотирнадцяти ро-
ків, підозрюваних в скоєнні злочинів. Піс-
ля проголошення вироків їх відправляли в 
спецшколу чи спецучилище.

– Більшість їх – з неблагополучних 
сімей. Стільки дитячих доль скалічено! – 
сказав офіцер. І продовжив про свою пра-
воохоронну кар’єру:

– Ще коли працював у патрульно-по-
стовій службі, поступив до Харківського 
університету внутрішніх справ, у Кірово-
градську філію. Навчався заочно. Коли фі-
лію ліквідували, перевівся в місцевий фі-
ліал Київської академії внутрішніх справ. 
Закінчив навчання 2012 року. Тоді ж пе-
ревівся до Кіровоградського райвідділу 
міліції, на посаду дільничного інспектора. 
Працював на території Соколівської сіль-
ської ради. Мені ця робота сподобалася, 
хоча транспорту не мав. Нерідко доби-
рався в Соколівське пішки, тоді мешкав на 
вулиці Жадова в Кіровограді. Далекувато, 
але мені не звикати – багато проходив 
пішки ще в патрульно-постовій службі. 

Як зауважив Юрій Береговий, він, пра-
цюючи дільничним на території Соколів-
ської сільради, швидко усвідомив: аби на-
род довіряв йому, треба якомога більше з 
ним спілкуватися. Тому при кожній можли-
вості обмінювався з місцевими жителями 
номерами мобільних телефонів. Звісно, й 
приймав громадян у приміщенні сільради. 
Йшли до нього з різними питаннями. Були 
й скарги за межу, розгляд яких – не ком-
петенція органів внутрішніх справ. Та, за 
словами Юрія Івановича, він у таких ви-
падках не відмахувався від людей, а звер-
тався в сільраду, щоб розібралася. Коли ж 
на спірну ділянку до учасників конфлікту 
прибували спеціалісти сільради, він, діль-
ничний, теж був з ними –  слідкував, аби 
не трапилося бійки. На запитання, які із 
злочинів на території Соколівської сіль-
ради – найпоширеніші, офіцер Береговий 
відповів:

– Як і повсюди, крадіжки. Зокрема, 
крадіжки металевих виробів, брухту. Це 
зазвичай – справа рук п’яниць та нарко-
манів. Сприяє цьому те, що  в селах діють 
пункти прийому брухту. А от на території 
Катеринівської ОТГ, наскільки мені відо-
мо, їх немає. Я був приємно здивований 
цим. 

Поліцейським офіцером Катеринів-
ської об’єднаної територіальної громади 
він став за таких обставин.

– Минулого року в Кіровоградській та 
ще кількох областях реалізувався проєкт 
«Поліцейський офіцер громади», – розпо-
вів Юрій Іванович. –  Метою ставилося ві-
дібрати поліцейських для громад. До про-
єкту долучилися об’єднані територіальні 
громади, які уклали меморандуми про 
співпрацю з поліцією. Дізнавшись, що Ка-
теринівська сільська рада, на відміну від 

Соколівської,  уклала такий меморандум, 
я взяв участь у конкурсі на посаду полі-
цейського офіцера Катеринівської ОТГ. За 
результатами конкурсу мене призначено 
на цю посаду. Недавно я повернувся з Дні-
пра, де протягом трьох місяців в універси-
теті внутрішніх справ разом з іншими полі-
цейськими офіцерами громад підвищував 
кваліфікацію. З нами ділилися досвідом й 
американські колеги. Зокрема, розказува-
ли, як співпрацюють з громадськістю, до-
помагають людям у розв’язанні проблем, 
які не завжди відносяться до компетенції 
поліції. 

Службовий кабінет Юрія Берегового 
– в затишному приміщенні поліцейської 
станції в Обознівці. У цьому будинку кіль-
ка років тому розташовувалася місцева 
рада. Але кабінетом його служба не об-
межується.   

– Їжджу селами, встановлюю зв’язки 
з громадськістю, – розповів. – Напри-

клад, познайомився з мисливцями, вони 
можуть знадобитися у пошуку зниклих 
людей. Звісно, отримавши автомобіль, я 
став набагато мобільнішим.       

А ще Юрій Береговий з’ясував, що і в 
нашій громаді є сім’ї, де не панують мир і 
злагода. Він уже склав протокол про ад-
міністративне правопорушення стосовно 
чоловіка, який кривдив дружину. 

Про свої повноваження в сфері бо-
ротьби із сімейним насиллям поліцей-
ський розповів детально:     

– Стосовно кривдника маю право 
скласти терміновий заборонний припис, 
який зобов’язує кривдника залишити по-
мешкання, де проживає постраждала 
особа, на термін до десяти діб. Якщо 
кривдник не виконає цього припису, скла-
ду протокол про адміністративне право-
порушення та передам його до суду. Якщо 
ж призначений судом штраф не матиме 
впливу на нього і він продовжить чинити 
насилля, внесу ці відомості до реєстру 
судових розслідувань, буде відкрито кри-
мінальне провадження. Цей механізм 
– ефективний. Особи, схильні до таких 
правопорушень, остерігаються, що їх  не 
пускатимуть додому, та й кримінальної 
відповідальності бояться. 

– Функцію ювенальної превенції також 
покладено на нас, поліцейських офіцерів 

громад, – додав Юрій Береговий. – Тобто 
маємо запобігати вчиненню правопору-
шень дітьми і проявам небезпеки щодо 
них. 

Автор цих рядків запитав офіцера, чи 
відомо йому про велику родину в Оси-
куватому, діти з якої не раз пропускали 
шкільні заняття, а минулої осені, полише-
ні матір’ю напризволяще, голодні й холод-
ні, опинилися в лікарні.     

– Знаю про цю сім’ю, – відповів офі-
цер. – Коли восени дітей влаштовували в 
лікарню, я перебував у Дніпрі на навчан-
ні. Зроблю усе можливе, аби подібне не 
повторювалося. Уже домовився із сільра-
дою про те, що обстежимо цю родину.

Повідомив Юрій Береговий і про гра-
фік своєї роботи:

– По понеділках – прийом жителів Обо-
знівки, по вівторках –  Олексіївки, Лісного, 
Осикуватого, по середах – Володимирів-
ки, по четвергах – Катеринівки. Прийом – з 
дев’ятої до одинадцятої. В Обознівці при-

ймаю в приміщенні поліцейської станції, 
жителів інших сіл приймаю в приміщен-
нях старостатів. Мій телефонний номер –  
066-04-19-831, номер Кропивницького 
відділення поліції – (0522) 56-33-02.

Що ж стосується сімейного стану, Юрій 
Береговий сказав:

– Я – одружений, виховуємо з дружи-
ною трьох дітей. Найменшій дитині – рік. 

Віктор КРУПСЬКИЙ 
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Для абітурієнтів

Юрій Береговий:  
Був приємно здивований тим, що тут 

немає пунктів прийому брухту

Нинішнього року поріг для 
вступу на бюджет становитиме 
щонайменше 125 балів, але 
водночас вступники зможуть 
подати 5 заяв на будь-які спе-
ціальності. Ці та інші новації 
передбачені Умовами прийому 
до закладів вищої освіти в 2020 
році – відповідний наказ МОН 
зареєстрований у Міністерстві 
юстиції та набув чинності 17 
грудня.

На бакалавра вперше при-
йматимуть сертифікати ЗНО 4-х 
років: 2017-го (крім іноземних 
мов), 2018-го, 2019-го та 2020-го 
з усіх предметів. Вступник змо-
же подати сертифікати в будь-
якій комбінації (можна подати в 
одному пакеті один сертифікат 
2017 року, один 2018-го та 2019 
років, або ж усі одного року).

Реєстрація електронних кабі-
нетів та завантаження до них до-
кументів починатиметься 1 лип-
ня, а прийом заяв та документів 

– 13 липня. Закінчується подан-
ня заяв о 18:00 22 липня – для 
тих, хто вступає лише за сер-
тифікатами ЗНО, та о 18:00 16 
липня – для осіб, які вступають 
на основі співбесіди, вступних іс-
питів або творчих конкурсів.

Розширено можливості для 
вступників з особливими освіт-
німи потребами. Нинішнього 
року заклад повинен буде за-
безпечити таким вступникам 
умови для проходження іспитів.

Для вступу на низку спеці-
альностей встановлені порогові 
бали. Як і торік, 150 балів ЗНО 
з другого та третього конкурс-
них предметів треба мати для 
вступу на спеціальності «Сто-
матологія», «Медицина», «Пе-
діатрія». Трохи підвищився кон-
курсний бал на спеціальності 
«Право», «Публічне управління 
та адміністрування», «Міжна-
родні відносини». Зі 130 балів 
він зріс до 140.

2018-го року творчі заліки 
та творчі конкурси обов’язково 
відбувалися перед подачею до-
кументів у виші. Так вдалося 
уникнути будь-якої можливос-
ті маніпулювати результатами 
творчих конкурсів, підганяючи 
їх під результати ЗНО. Тому ця 
практика застосовуватиметься 
і в 2020 році. Разом з тим буде 
перенесено і вступні іспити для 
певних категорій вступників 
(учасники АТО, вступники із за-
хворюваннями, які є перешко-
дою для складання ЗНО та ін.) 
до початку подання заяв.

Вступникам на бакалаврат 
на основі молодшого спеціаліс-
та потрібно буде обов'язково 
подавати сертифікат ЗНО з 
української мови та літерату-
ри. Крім того, для навчання за 
спеціальністю «Економіка» та 
спеціальностями галузей знань 
«Управління та адмініструван-
ня» і «Публічне управління та 

адміністрування» додатково 
потрібно буде подавати серти-
фікат ЗНО з математики (мате-
матики або історії України для 
вступу на контракт).

Уперше буде держзамов-
лення на підготовку молодших 
бакалаврів як на ступінь вищої 
освіти. Важливо, що для цих 
вступників не діятиме поріг 125 
конкурсних балів для участі у 
конкурсі на бюджет.

2020 року також планується 
розширити перелік спеціальнос-
тей, на які потрібно буде склада-
ти єдиний вступний іспит (ЄВІ) 
з іноземної мови за технологі-
єю ЗНО на магістратуру. Так, у 
2018 році таких спеціальностей 
було 18, у 2019 – 32, у 2020 році 
складання ЄВІ передбачено 
для більш як 80 спеціальностей. 
На спеціальності «Право» та 
«Міжнародне право» вступники 
складатимуть ще єдине фахове 
вступне випробування (ЄФВВ) з 

Права та Загальних навчальних 
правничих компетентностей.

Реєстрація на ЄВІ та ЄФВВ 
триватиме з 6 травня до 18:00 
3 червня. Єдиний іспит відбу-
деться 1 липня, а єдине фахове 
вступне випробування – 2 лип-
ня. Прийом заяв та документів 
для таких вступників почнеться 
5 липня і триватиме до 22 лип-
ня. Для всіх інших вступників у 
магістратуру терміни подачі до-
кументів, складання іспитів та 
інших вступних процедур визна-
чаються правилами прийому 
вишів.

Важливою новацію є те, що 
подача електронних заяв тепер 
буде доступною не тільки для 
вступників на базі 11-ти класів, 
а й для вступників у магістра-
туру після бакалаврату. Окрім 
того, можливість подачі доку-
ментів через е-кабінети буде у 
вступників, які мають право на 
пільги.

Особливості вступної кампанії – 2020



Готуємо вдома
Запечені котлети

200 г яловичини, 300 г сви-
нини, 1 цибулина, 2 невеликі 
картоплини, 2 яйця, 3 зубчики 
часнику, 0,5 скл. молока, 3 ски-
бочки білого хліба, зелень, сіль, 
перець, 200 мл нежирної смета-
ни для соусу.

Пропустіть через м’ясорубку 
м’ясо, цибулю і замочений у мо-
лоці хліб. Додайте до фаршу 

натерту на дрібній тертці карто-
плю (вона зробить котлети со-
ковитішими), яйце, подрібнений 
часник, поперчіть та посоліть. Пе-
ремішайте. Додайте подрібнену 
зелень. Якщо фарш вийшов рід-
куватим, додайте трохи борошна 
чи манки. Бажано, щоб фарш на-
стоявся годину в холодильнику. 
Розігрійте духовку до 180°С, за-
стеліть деко пергаментом, зма-
щеним олією. Змочіть у воді руки 
та сформуйте котлети, викладіть 
їх на деко. Запікайте 30–40 хв. не 
перевертаючи. Щоб котлети були 
ще м’якшими, приготуйте соус 
або підливу: змішайте сметану з 
подрібненим часником, додайте 
трохи води. Соус вилити на котле-
ти за 5–10 хв. до готовності котлет. 
Щоб фарш був не сухим, можна 
додати 1–2 ложки жирних вершків 

А можна в кожну котлету покласти 
шматочок вершкового масла.

Минтай в духовці 
3 тушки минтая, 1 цибули-

на, 1 морквина, 120 мл води, по 
2 ст. л. майонезу і олії, цибуля 
зелена, сіль.     

Минтай випатрати, зріза-
ти плавники і хвостики. Добре 
промити. Нарізати порційними 
шматочками і укласти в глибоку 
форму. Посолити і додати олію. 
Додати півкільцями нарізану ци-

булю і терту моркву. У мисці змі-
шати майонез, воду і сметану, 
трохи посолити. Залити у форму 
зверху. Запікати в духовці 30–40 
хв. при 180°С. Готову рибу ви-
класти на тарілки з цибулею і 
морквою, прикрасити зеленою ци-
булею і подавати.

Скубрія в маринаді
2–3 шт. скумбрії, велика ци-

булина, 300 мл води, 8 шт. гвоз-
дики, 9–10 шт. горошин чорного 
перцю, перець духмяний меле-
ний за смаком, щіпка коріандру, 
2,5 ч. л. солі, 1 ч. л. цукру, 3 ст. 
л. олії, 3 ст. л. яблучного оцту, 3 
шт. лаврового листа. 

Скумбрію випотрошити, ви-
далити плавники, відрізати голо-
ву і порізати на невеликі шматоч-
ки. Воду закип’ятити, додати в 

неї сіль, цукор, приправи, олію. 
Кип’ятити все разом 2 хв. на по-
вільному вогні. В кінці кип’ятіння 
додати оцет і лавровий лист. 
Охолодити до кімнатної темпе-
ратури. Цибулю нарізати пів-
кільцями. Рибу скласти в посуд 
так, щоб вона не спливала. Туди 
ж додати нарізану півкільцями 
цибулю, перемішати. Залити 
скумбрію остиглим маринадом. 
Накрити кришкою і залишити в 
прохолодному місці на дві доби.

«Наша ГРОМАДА« – загальнополітичне видання. 
Засновник – ПАТ «Кіровоградське рудоуправління«.
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Гірчиця – це унікальна рослина, 
яку використовують не тільки в їжу, 
а й як лікувальний засіб. Допомагає 
вона при захворюваннях органів ди-
хання, шлунково-кишкового тракту, 
серцево-судинної системи, суглобів 
та хребта. Є багато рецептів, які 
давно та успішно використовують-
ся в народній медицині.

 Мазь для суглобів. Змішати по 
1 ст. л. сухої гірчиці, соняшникової олії 
та меду. Поставити на водяну баню та 
нагрівати, поки  маса не стане одно-

рідною. Мазь потрібно втирати у хворі 
місця.
 Відвар насіння льону та гірчи-

ці для зняття набряків. Узяти 40 г на-
сіння льону, 7 г насіння гірчиці, 1 л води. 
Змішати інгредієнти та після закипання 
варити 10 хв. Залишити на 1 годину на-
стоюватися. Приймати теплим щотри го-
дини по 60–70 мл.
 Відвар насіння гірчиці при лі-

куванні сечокам’яної хвороби. 10 г 
насіння гірчиці залити 400 мл окропу та 
проварити 5–6 хв. Дати настоятись 2 

год. Процідити відвар перед вживанням. 
Приймати тричі на день по 10–20 мл.
 Настій насіння гірчиці при лі-

куванні запалення легенів. 5–7 г насін-
ня гірчиці помолоти та змішати з 50 мл 
кип’яченого молока або води. Приймати 
вранці за 15 хв. до їди раз на день.
 Медова суміш з насінням гірчи-

ці при хронічних запорах. 5 г насіння 
гірчиці  подрібнити та добре перемішати 
з 5 г меду. Приймати по 5 г за 15 хв. до 
їди тричі на день, запиваючи кип’яченою 
або теплою водою.

Ваше здоров'я

«До дідівського ведення  
господарства не повернуся»

З нагоди 300-річчя царювання сім’ї Рома-
нових восени 1913 року преміювали  зразкові 
селянські господарства. До заохочення пред-
ставили 1382 дрібні господарства. 144 з них 
отримали премії в розмірі 300 рублів, ще 162 
– по 200 рублів.

1915 року вийшла книга «Селянське гос-
подарство в Росії», де йдеться й про селян-
ські господарства, які заохочено за результа-
тами згаданого вище конкурсу. Деякі з них – з 
Херсонської губернії.

Премією у розмірі 300 рублів заохочено 
Федора Никифоровича Великожона та Дми-
тра Марковича Захарченка з Олександрій-
ського повіту, Івана Івановича Пуриша із се-
лища Новоукраїнки Павловської волості (нині 
– місто Новоукраїнка). По 200 рублів отрима-
ли Прокофій Данилович Єрмоленко з Глодос 
Єлисаветградського повіту та Митрофан Іва-
нович Лімборський з Ново-Миколаївки Воло-
димирівської волості цього ж повіту. 

Що ж це за село – Ново-Миколаївка? З 
теперішніх жителів Володимирівки Кропив-
ницького району про неї ніхто нічого не чув. 
Оскільки в Єлисаветградському повіті була 
одна-єдина Володимирівська волость, ви-
сновок напрошується такий: Ново-Микола-
ївкою називалося село біля Володимирівки, 
яке занепало і зникло.   

 У згаданій книзі є розповідь лише про 
одного представника Херсонської губернії –  
про Дмитра Марковича Захарченка з Олек-
сандрійського повіту. Він мав садибу площею 
1200 квадратних сажнів (сажень –  2,1336 м), 
поле площею 10 десятин та вигін площею 
37,5 десятин (десятина – 1,0925 га). Госпо-
дарство розташовувалося неподалік річки 
Кам’янки за 4 версти (1,067 км) від Куколівки.  

Отримавши 1908 року наділ казенної об-
рочної землі, він звів там будинок, конюшню, 
клуню, два свинарники та погріб. Разом з дру-
жиною виховував п’ятьох дітей. Захарченко 
був грамотний, закінчив однокласну школу, 
читав книги із сільського господарства, які 
брав у агрономічному відділенні землевпо-
рядної комісії та в земській управі, відвідав 
тритижневі сільськогосподарські курси, орга-
нізовані земством.

Головною справою Дмитра Марковича 
було рослинництво. Розбив поле на шість 
клинів, один клин відводив під пар. Виро-
щував шланштедське жито, ярову пшеницю 
ульку, дворядний пивний ячмінь, кукурудзу лі-

мінг, оранжеве просо, картоплю американку, 
коноплі. На сапання та жнива наймав кілька 
десятків робітників.  

Коли готувалася до друку книжка, Захар-
ченко мав троє коней, дві корови, телицю, 
четверо свиней, дев’ятеро овець та барана,  
а також курей, качок. У саду росло 66 дерев 
– 10 яблунь-астраханок, 11 груш, 5 слив, 40 
вишень та черешень.  Вирощував 100 кущів 
винограду. На городі – помідори,  буряки, ци-
булю, капусту і гарбузи.

У 1912 – 1913  роках на сільськогосподар-
ських виставках в Куколівці та Олександрії 
Дмитро Захарченко отримав премії в розмірі 
10 і 30 рублів, племінного кабана «беконної» 
породи темворс, бронзову медаль (за засто-
сування парового обробітку). 

«До дідівського ведення господарства не 
повернуся навіть у тому випадку, якби мене 
змушували штрафом у розмірі 10 рублів за 
кожну десятину», – розповів Дмитро Захар-
ченко упорядникам книжки.

Як склалася доля Дмитра Захарченка 
після перевороту 1917 року – невідомо. Ціл-
ком можливо, його зарахували до куркулів і 
відібрали все майно, яке нажив власними 
мозолями. А його син Михайло став Героєм 
Радянського Союзу.

Михайло народився 13 листопада 1910 
року. Семирічку закінчив 1925 року в Черво-
ній Кам’янці. Навчався у Шамівській сільсько-
господарській профшколі до 1928 року – поки 
не призвали до війська. 1930 року закінчив 
Качинське авіаучилище. На фронті – з липня 
1941 року. Війну почав командиром ескадри-
льї, закінчив  командиром авіаполку. Воював 
на різних фронтах у складі 15-ї та 17-ї пові-
тряних армій. На штурмовику ІЛ-2 особисто 
здійснив 64 бойових вильоти. Полк під його 
командуванням здійснив 5309 вильотів, спря-
мованих на штурм ворожих позицій, знищив 
91 літак, багато танків та гармат. 18 серпня 
1945 року полковнику М. Захарченку  присво-
єно звання Героя Радянського Союзу. Наго-
роджений також орденами Леніна, Червоного 
Прапора, Олександра Невського та Вітчиз-
няної війни І ступеня, трьома орденами Чер-
воної Зірки. З  травня 1954 року – генерал-
майор авіації. Командував авіачастиною, був 
начальником авіаучилища. Проживав у Киє-
ві. Помер 24 квітня 1983 року. Похований на 
Байковому кладовищі. 

Володимир ПОЛІЩУК

Гірчиця знімає запалення і втамовує біль

Помер Олександр Тітко – ветеран ху-
дожньої самодіяльності, у минулому – за-
відувач клубу в Аврамівці, депутат сіль-
ської ради. Попрощатися з Олександром 
Миколайовичем прийшло багато жителів 
Олексіївки, де він мешкав з кінця 1990-х. 
Також приїхали люди з інших сіл району, 
з обласного центру. Усі згадували його як 
чоловіка працьовитого, доброго, щирого, 
талановитого.   

В одному з перших випусків «Нашої 
громади» опубліковане його інтерв’ю – роз-
повідь про своє життя. Олександр Микола-
йович розповідав, що народився 1938-го 
в Білорусії, що першим його інструментом 
була губна гармошка, привезена з Німеч-
чини дядьком-фронтовиком. «Я швидко 
освоїв її, – згадував Тітко. – Але дуже хо-
тілося мати міхову гармошку. Я заготовив 
сіно, щоб продати його і купити інструмент. 
А мама з вітчимом те сіно продали. Я об-
разився, зібрав речі і подався в Україну. У 
цих краях, у Могутньому, тоді воно нази-
валося П’ятоіванівкою, працювали наші 
земляки. Вирушив сюди з товаришем. До 
Малої Виски добралися поїздами. Потім – 
пішки до П’ятоіванівки, де й влаштувалися 
в колгоспі. Мені було шістнадцять. З першої 
зарплати купив гармошку. А коли в колгоспі 
дали зерна, відвіз його матері в Білорусію. 
Згодом перебрався в Аврамівку». 

За словами Олександра Тітка, в 1956 
– 1957 роках чи не щовечора після праці в 
колгоспі він ішов до аврамівського клубу, де 
збиралася молодь. З учасників тих вечірок 
він був не єдиним власником гармошки, але 
володів інструментом найкраще. «Тож всі 
чекали, поки прийду на гуляння, – наголо-
шував Тітко. – Без мене не обходилися ні в 
школі, ні в клубі». 

1957 року Олександра призвали на вій-
ськову службу. В армії він теж брав участь 
у художній самодіяльності. Повернувшись 
1961 року в Аврамівку, продовжив працю-
вати в колгоспі. А коли випадала вільна 
година – брав гармошку і йшов розважати 
односельчан. Популярність гармоніста Тіт-
ка серед молоді належним чином оцінило 
колгоспне керівництво, відправивши його 
1967 року в заклад, де вчили на керівників 
художньої самодіяльності. Там Тітко опану-
вав баян, навчився нотній грамоті, мисте-
цтву аранжування. Повернувся в Аврамів-
ку, і там йому довірили клуб. 

Культурне життя в селі розквітло. «31 

рік пропрацював я завклубом в Аврамівці, 
поки й на пенсію не вийшов, – розповідав 
Олександр Тітко. – І гуртками керував, і 
обов’язки художньго керівника виконував. 
За цей час ще й відіграв на гармошці на 
150 весіллях. Не рахую іменин, проводів в 
армію та інших святкувань. Разом зі мною 
співала і грала на бубоні дружина Єлизаве-
та (не дожила до цих днів, проводила його 
в останню путь друга дружина, Євдокія Іл-
лівна. – Ред.). А коли стали в моді електро-
інструменти, молодший син Віктор увійшов 
у ВІА, створений в нашому клубі. Віктор теж 
грав на весіллях у складі ВІА. Музику лю-
блять й інші сини – Микола і Сергій». 

Олександр Тітко ще й належав до най-
активніших учасників програми обласного 
телебачення «Киньте все, гармошка грає!». 
У той період він на повну реалізував і свої 
композиторський та поетичний таланти. 

Частенько з його доглянутого подвір’я в 
Олексіївці долинали звуки гармошки. Сусіди 
не дивувалися, адже знали: гармошка – су-
путниця життя Олександра Миколайовича. 

І от Олександра Тітка не стало. Тяж-
ка хвороба забрала його з життя. Але 
всі, хто знав цю неординарну людину, 
пам’ятатимуть її довіку. 

Він піднімав сільську культуру


